Дистанционная математическая школа
Код курса: М 1 .

Домашнее задание 1 для  3-4 классов
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1. 

Дан рисунок. Раскрасьте: а) А ( В;     б) А ( В. 
2. Даны множества  А = {2, 4, 6, 8, 10}, 
Б = {5, 10, 15},
 В = {5, 15, 25, 35}.

Найдите:  А ( Б,  Б ( В,  А ( В,  А ( Б ( В.
3. Запишите множество целых чисел от 1 до 10. Назовите его Д. 

Из множества Д выделите:



а) подмножество Н всех нечетных чисел. 


б) подмножество Т чисел, делящихся на 3.


в) подмножество Ч  четных чисел, не делящихся на 4.

4. Каждый ученик лесной школы изучает предмет «Копание норок» или «Собирание грибов». Причем «Копание норок» изучают 17 зверят, «Собирание грибов» - 16, а тот и другой предмет - 8.  Сколько зверят учится в лесной школе?
5. Сколько элементов содержит множество двузначных чисел, у которых цифра десятков больше цифры единиц?

6. 20 зайцев организовали барабанный оркестр. Половина из них барабанили только двумя лапами. Половина остальных - всеми четырьмя, остальные зайцы оказались лентяями – барабанили одной лапой или не барабанили совсем. Сколько зайцев не барабанили вообще, если всего по барабанам било 44 лапы?
7. Задача-шутка. Два отца и два сына разделили между собой 3 яблока поровну так, что каждому досталось целое количество яблок. Сколько яблок досталось каждому? Объясните эту ситуацию и нарисуйте решение задачи с помощью кругов Эйлера, используя множество «отцов» и множество «сыновей», о которых идет речь в задаче.
8. Составили  множество двузначных чисел, в записи которых используются цифры 2, 3, 5 и 8, и никакие из цифр не повторяются. Определите три наименьших числа в этом множестве и найдите их сумму. Найдите разность наибольшего и наименьшего чисел данного множества. 

Ответы к домашнему заданию 1 для 3-4 классов.

	Критерии оценки
	Количество баллов

	Выполнено верно и полностью
	2

	Выполнено не полностью, или с ошибками, не повлиявшими на  правильность дальнейшего хода решения
	1

	Выполнено неверно или ученик не приступил к решению
	0
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А ( Б = {10},

 Б ( В = {5, 10, 15, 25, 35},

 А ( В = (,
А ( Б ( В = {2, 4, 6, 8, 10, 5, 15, 25, 35}.
3. Множество Д = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10}.

а) подмножество всех нечетных чисел: Н = {1, 3, 5, 7, 9}. 


б) подмножество чисел, делящихся на 3: Т = {3, 6, 9}.


в) подмножество четных чисел, не делящихся на 4: Ч = {2, 6, 10}.

4.  Ответ: в лесной школе учатся 25 зверят.
 Решение: Только «Копание норок» изучают 9 зверят (17- 8). Только «Собирание грибов» – 8 зверят  (16 - 8). Всего в лесной школе учится:  9 + 8 + 8= 25 (зверят). 

При решении  задачи можно использовать круги Эйлера.
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5. Ответ: 45.
Решение. В двузначном числе на первом месте может стоять любая цифра от 1 до 9. 

Рассмотрим двузначные числа, у которых на первом месте 1. Среди таких чисел только одно, у которого  - число десятков больше числа единиц: 10. 

Во втором десятке чисел таких чисел два: 20, 21.

В третьем – три: 30, 31, 32. И т.д.

В девятом  - девять: 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98.

То есть, всего таких чисел: 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 = 45.

6. Ответ: 1. 

Решение. Двумя лапами барабанили 10 зайцев (половина всех), четырьмя – 5 зайцев (половина от оставшихся десяти). У этих 15 зайцев в работе были 40 лап (10 ∙2+5 ∙4).
На остальных пять зайцев осталось 4 лапы, т.е. 4 зайца били одной лапой, а один – не барабанил вообще.
7. Ответ: Их было трое: дед, отец и внук, каждый получил по 1 яблоку.
Решение. Задача часто используется на всяких шуточных конкурсах и ее ответ, возможно, известен всем ребятам. Это дед, его сын (который является в то же время отцом для своего сына) и внук. Интересно на эту задачу посмотреть с точки зрения теории множеств. Рисунок – ниже.
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При обсуждении задания в классе рассмотрите  множества «Все отцы» и «Все сыновья».
8. Ответ: 76; 62.
Решение. Запишем искомое множество по возрастанию.

М = {23, 25, 28, 32, 35, 38, 52, 53, 58, 82, 83, 85}.
 Наименьшие числа в этом множестве  23, 25 и 28, их сумма будет равна 76. 
Наибольшее число – 85, значит, разность наибольшего и наименьшего чисел  равна 62 (85 – 23).
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Изучают предмет «Копание норок» (17)
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Изучают предмет «Собирание грибов» (16)





Изучают оба предмета (8)
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